



Эмма Николаевна Егорова
14 марта 1936 г. – 18 февраля 2023 г.

18 февраля 2023 года на 86 году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончалась Эмма Николаевна Егорова, кандидат биологических наук, одна из старейших сотрудниц Лаборатории морских исследований.

Эмма Николаевна состояла в штате Зоологического института с 1960 года. Работала в разных должностях, в том числе экскурсоводом в Зоологическом музее. В лаборатории морских исследований Э.Н. Егорова работала с 1971 года. В 1968 году ей предложили тему для кандидатской диссертации, которая оказалась основной темой ее научной жизни на все последующие годы. Антарктические моллюски увлекли Эмму Николаевну и в 1973 году она защищает кандидатскую диссертацию по моллюскам моря Дейвиса. Через 9 лет (в 1982) году выходит монография по этой теме с ее прекрасными оригинальными рисунками. Книга и сейчас популярна, и востребована всеми малакологами мира.

Эмма Николаевна была одним из крупнейших специалистов по антарктическим брюхоногим и двустворчатым моллюскам. За годы своей работы в институте она описала много новых для науки видов из Южного океана, выполнила ревизии нескольких родов. Эмма Николаевна постоянно собирала материалы по моллюскам из этого региона, определяла их, каталогизировала и делала многочисленные рисунки. Благодаря ее стараниям в Зоологическом институте собрана коллекция этих беспозвоночных, содержащая около 75% видов, известных для морей Антарктиды.

Э.Н. Егорова сделала тысячи иллюстраций, создала каталог приантарктических видов и подготовила Атлас-определитель антарктических моллюсков – уникальную работу, аналога которой не существует. Эмму Николаевну отличали потрясающее трудолюбие и широта интересов. В науке ее привлекали различные проблемы, связанные со сходством полярных малакофаун, явлением биполярности и многие другие.

С момента начала своей работы в Лаборатории морских исследований Э.Н. Егорова принимала активное участие в подготовке традиционных малакологических совещаний, собиравшихся раз в

четыре года. С 1994 года, когда было учреждено Малакологическое общество она выполняла функции ученого секретаря. Э.Н. Егорова главный инициатор и организатор последних малакологических совещаний, в том числе посвященных памяти О.А. Скарлато и К.Н. Несиса. Э.Н. Егорова прекрасный художник, и этот ее талант помогал ей в работе и эксплуатировался коллегами. Множество адресов, посвященных юбилеям Зоологического и других институтов, были мастерски, с любовью и фантазией выполнены Эммой Николаевной за годы ее работы в институте. Все знают, что лучше Эммы Николаевны оформить адрес никто не мог.

Доброе и ответственное отношение к любой работе, завидное трудолюбие, художественное чутье – главные черты характера Эммы Николаевны, помогавшие ей в научной деятельности. Скромностью и доброжелательностью в общении с людьми она заслужила всемерное уважение со стороны коллектива.

Сохраним об Эмме Николаевне светлую память.

Глубоко скорбим и приносим наши соболезнования родственникам и близким друзьям.

Коллектив Лаборатории морских исследований